

事奉的人生（三）—金錢的事奉

許志靖 05/29/2011 華僑基督教會

經文：瑪拉基書3:8-12，馬太福音6:24

我們在前兩個主日，講到了才幹的事奉（Talent）和時間（Time）的事奉，今天我們要講在金錢上十分之一（tithes）的事奉，這樣在我們的事奉神方面，總共有TTT，三個T的事奉。才幹的事奉，神按著我們的才幹，將不同的恩賜給我們，使我們能夠在神國裡，就是在教會裡事奉他；然後神按著我們事奉的成果比例，將相同的賞賜給我們；時間的事奉，神給我們一樣的時間單位，一樣的短暫人生，我們是將這些時間用在自己短暫人生的投資，還是用在永恆的投資？神按著事奉的成果，給我們不同的賞賜，而那一位將銀子包在手斤裡的，不只失去他的銀子，更失去了在神國裡與主作王的賞賜，而那有十錠銀子的，不只能夠在神國裡管理十座城，更得到了額外的這一錠銀子，在時間上，有更多的時間可以應用。才幹是神所賜的，時間是神給我們的，但是金錢卻好像是我們所賺的，我們要如何在金錢上來事奉神？今天讓我們一起從聖經來看金錢事奉的原則。

許多傳道人在教會中，最難講的，也最不喜歡講的，就是金錢的問題。因為金錢是最敏感的問題，許多教會，就是在這方面被撒旦利用與攻擊。但是金錢的事奉又是最蒙福的途徑。以後如果我們到了神的審判台前，神問你，為何沒有好好的為主事奉，你回答因為我需要“為五斗米折腰”，為了生活努力，哪裡還有時間與精神在教會事奉，神會再問你，為什麼你沒有蒙福，使得你在生活上總是缺乏，難道你沒有實行十分之一的奉獻嗎？你說什麼十分之一奉獻，我怎麼都沒有聽過。原來是傳道人沒有講，結果是傳道人受到主的責備，因為審判從神的家開始，而神的家中，又是從傳道人從牧師開始。因此今天我要與大家分享這個最要緊的蒙福之路—就是十一奉獻的事奉，將來，我們都沒有藉口說沒有聽過。

一. 當納的事奉

“人豈可奪取神之物呢。你們竟奪取我的供物，你們卻說，我們在何事上奪取你的供物呢。就是你們在當納的十分之一，和當獻的供物上”。在這裡我們要注意這兩個詞句的不同，一個是“當納的”，另一個是“當獻的”。“當獻的”就是按照我們各人的力量和信心，獻上我們應該獻上的禮物。申命記16:16，

“你一切的男丁，要在除酵節、七七節、住棚節，一年三次，在耶和華你神所選擇的地方朝見他，卻不可空手朝見。各人要按自己的力量，照耶和華你神所賜的福分，奉獻禮物”。意思是說，神祝福愈多，你的禮物就愈重，神的祝福愈少，你的禮物就愈少，如果每一次都是很少的禮物，表示都一直沒有得到神的祝福，那不是神的問題，是我們自己出了問題。我們說過，神在救恩上，不論你接受不接受，他已經為我們付上了最大的代價，最大的救恩祝福；但是在生活的祝福方面，如果我們對神隨便，他也就對我們隨便，我們也就沒有能夠在生活上享受神豐盛的祝福。因此當獻的是按照我們自己的力量。“當納的”就不是按照我們自己的力量，是神的規定，是還給神的一部分。保羅在羅馬書11:33-36這樣說，“深哉，神豐富的智慧 and 知識，他的判斷，何其難測，他的蹤跡，何其難尋。誰知道主的心，誰作過他的謀士呢。誰是先給了他，使他後來償還呢。因為萬有都是本於他，倚靠他，歸於他，願榮耀歸給他，直到永遠。阿們。”哈該書2:8也這樣說，“萬軍之耶和華說，銀子是我的，金子也是我的”。我們所擁有的一切，好像都是我們自己賺的，但是聖經又這樣講，“恐怕你心裡說，這貨財是我力量我能力得來的。你要記念耶和華你的神，因為得貨財的力量是他給你的”（申命記8:17，18）。因此，不是我們能夠給神什麼，神也不是看我們給他多少，神是看我們的心意，看我們是否能夠按照他的規定，將當納的歸還給神。有人甚至用賭博的心態，也許我獻上愈多，神就會讓我賺更多的錢，因此他就獻上十分之二或更多，這叫作“賭場奉獻心態”（Casino style offering），但請注意，神會首先看你的奉獻心態。神規定十分之一，就是十分之一，這叫作“十一奉獻”（Tithe offering）。

二. 試神的事奉

“萬軍之耶和華說，你們要將當納的十分之一，全然送入倉庫，使我家有糧，以此試試我，…”十一奉獻可以說是一種試試神的事奉。才幹與時間的事奉，我們是僕人，僕人忠心事奉是應該的，主會按照他賞賜的原則，給僕人應該得的賞賜。但是在十一奉獻上，神卻是說，你們可以試試我，是試驗神的事奉。試驗與賭博不同，試驗是已經預知結果，而要去證實這個結果的真實性，賭博則完全是憑著運氣。弟兄姊妹，全本聖經我們看到只有這個地方講到我們可以試試神。我們曾經看到神要試驗亞伯拉罕是否願意將以撒，就是他的獨生愛子，在神所指定的地方，將他獻為燔祭，結果亞伯拉罕通過試驗，證實了亞伯拉罕的敬畏。神也藉著試驗約伯，讓撒但看到約伯不是因為祝福才敬畏神，約伯也通過試驗，證實了約伯是一位“完全正直，敬畏神，遠離惡事”的人。神也藉著分別善惡樹的果子，試驗始祖亞當夏娃，結果他們失敗了，並沒有能夠通過試驗。在這裡我們看到沒有罪性的亞當夏娃，失敗了，而有罪性的亞伯拉罕和約伯竟然通過試驗而成功了。是的，一般都是神在試驗人，但是在這裡，神願意讓我們去試驗他，最後證實神的信實。

三. 蒙福的事奉

“…是否為你們倘開天上的窗戶，傾福與你們，甚至無處可容”。十一奉獻更是蒙福的事奉。神應許守十一奉獻的人，會為他們倘開天上的窗戶，傾福下來，並且到一個地步，無處可容，意思就是”福杯滿溢”（詩篇23:5）。神更進一步的解釋如何祝福，“萬軍之耶和華說，我必為你們斥責蝗蟲，不容他毀壞你們的土產，你們田間的葡萄樹在未熟之先，也不掉果子。萬軍之耶和華說，萬國必稱你們為有福的，因你們的地必成為喜樂之地”。這裡說到至少四種祝福：

1. 沒有蝗蟲毀壞

蝗蟲預表仇敵的毀壞與搶奪。在南非，這是最常發生的事，每一個人人都生活在恐懼之中。前些日子，我連續聽到好像是我們所認識的會友被搶，並且有受到傷害，有被電熨斗燙傷的，有商店門前看到血跡的，我趕緊打電話過去詢問，結果都不是我們的弟兄。感謝神，他應許我們不容蝗蟲毀壞我們，他會差遣“使者，在敬畏他的人四圍安營，搭救他們”（詩篇34:7），神會使這些仇敵“眼都昏迷，他們摸來摸去，總尋不著房門”（創世記19:11）。我們賺再多的錢，也盡不起幾次的搶奪，更不用說心理上與身體上的傷害。

2. 沒有未熟掉果

未熟掉果預表事業上的失敗或挫折，以至沒有得到應得的。我們剛才有說到聖經這樣說，“你要記念耶和華你的神，因為得貨財的力量是他給你的”，神會祝福我們沒有未熟掉果的事，他會祝福我們得貨財，而“耶和華所賜的福，使人富足，並不加上憂慮”（箴言10:22）。

3. 有見證的祝福

一個遵守十一奉獻的人，他所得到的祝福，不是空中樓閣，是實實在在，是有見證的，是人可以看到的。今天有許多人，是賺了許多的錢，但是他的財富卻沒有為他帶來祝福，反而為他帶來了許多的麻煩。神說，“為你們倘開窗戶，傾福給你們，甚至無處可容”，是傾福，不是傾錢，傾福包括錢財與富足，而且是沒有憂慮的富足，傾錢卻不一定是福氣，反而是毀壞與搶奪。我們看最近在南非所發生的搶案，幾乎都是有錢的人。我們真的求神保守這個國家，能夠早日根絕這種罪惡的搶奪行為。

4. 有喜樂的家園

喜樂的家園，可以說是天堂的縮影，這樣的家，讓我們預先嚐到天堂的滋味。有人說，如果天使來到這樣的家中，他一定不會“home-sick”，因為天使來到了像天堂的地方。一個遵守十一奉獻的人，神應許他有喜樂的家園。

親愛的弟兄姊妹，我們能否在金錢上作一個忠心事奉的基督徒，曾經有一位弟兄這樣與我分享十一奉獻的感想。他是一位事業作得很大很成功，也很蒙福的主內弟兄，他說，十一奉獻就像神與我合伙投資作事業，他只有向我要求1/10的利潤，他說這個世界上才沒有這樣的投資伙伴，只要1/10，一般世界上的投資，至少也要求50-50，因此我把所賺來的，獻上1/10，是最划算的，因為他是最忠心的伙伴。

弟兄姊妹，你願意讓神在你的人生事業與生命中作投資人嗎？他只要1/10。再者，十一奉獻是神的規定，是當納的，聖經說，不納，就是奪取神，神的咒詛就會臨到，遵守的，神就傾福。

為了讓我們都能夠得到這樣的祝福，我們教會要開始推行“十一奉獻”的事奉，我們將“十一奉獻”袋編號，每人自己知道自己所拿的號碼，每一次將你的奉獻放入袋中，然後寫上你的號碼，我們的財務同工，會按號碼累計你對神的奉獻，在年底，將累計的奉獻金額，放在信封內，你可以自己拿你的號碼的信封，以便你自己能夠知道你在十一奉獻上是否對神忠心，然後見證神對你的祝福。當然我們盼望同工們，一定要實行十一奉獻，包括傳道人在內，傳道人就拿第一號。願神按照他的應許，傾福給我們每一位弟兄姊妹，每一個家庭。